



习近平抵达里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

详见A4版

颠覆创新 智造未来

第十三届中国创新创业大赛

颠覆性技术创新大赛(未来制造领域赛)在澄启动

扎扎实实踏踏实实 能快则快挑起大梁 勇当发展新质生产力的排头兵

本报讯(记者 许晨威) 昨天上午,第十三届中国创新创业大赛颠覆性技术创新大赛(未来制造领域赛)启动仪式在江阴举行,来自全国20多个省市、经过层层选拔出来的参赛企业代表齐聚一堂,聚焦未来制造领域具有颠覆性前景的创新项目,前瞻布局未来产业,加快发展新质生产力,共同绘制未来制造领域产业新蓝图。工业和信息化部火炬中心副主任何年初,江苏省科技厅副厅长赵建国,澳大利亚技术科学与工程院士、深圳市跨尺度制造力学重点实验室主任、南方科技大学创新智造研究院院长章亮焱,无锡市委常委、江

市委书记许峰,江阴市领导顾文瑜、沈乐共同推杆启动大赛。

许峰代表江阴市委、市政府,向各位嘉宾、选手的到来表示热烈欢迎,向大家长期以来对江阴发展的关心支持表示由衷感谢。他说,近年来,江阴坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,加快建设“科创江阴”,紧紧围绕产业链部署创新链、激活人才链、畅通资金链,一体推进传统产业焕新、战略性新兴产业壮大、未来产业培育,一体推进教育、科技、人才事业发展,一体推进生产、生活、生态协同融合,一幅好山好水好风光、宜居宜

业宜生活、创新创业创未来的动人画卷正在江阴大地徐徐展开。

许峰表示,此次大赛既是一场高端人才创新成果的对决盛会,也是一次颠覆性技术的分享盛宴,特别是大赛聚焦未来产业未来制造,与江阴“中国制造业第一县”的基因高度契合,给江阴提供了一次向各位专家、选手学习交流的宝贵机会。热切期盼各位嘉宾多走进江阴、了解江阴,多为江阴发展“会诊把脉”,多为江阴推介科技人才项目。诚挚邀请各位创新创业精英选择江阴、融入江阴,在这里“赛”出广阔天地、“创”造美好未来,江阴市委、市政府将持续搭平台、强服务、优生态,与大家携手展望未来制造的“星辰大海”,并肩共赴未来产业的“诗与远方”。

启动仪式现场,章亮焱院士作题为《智能制造的正向预测和逆向设计》的主旨分享。江阴高新区作

投资环境推介,芯启源半导体科技EDA总部项目等8个未来产业项目现场签约落地高新区。

未来制造领域作为当前科技领域的热点和前沿,承载着推动产业转型升级、实现高质量发展的重大使命。据了解,第十三届中国创新创业大赛颠覆性技术创新大赛(未来制造领域赛)重点聚焦未来制造领域,包括智能制造、生物制造、纳米制造、激光制造、循环制造、智能控制、智能传感、模拟仿真、柔性制造、共享制造、工业互联网、工业元宇宙等方向。大赛从9月初开始启动项目征集工作,共征集180个项目,经过评审专家层层筛选,最终有91个优秀项目入围此次未来制造领域赛。在两天的时间里,这批优秀项目将通过“封闭式项目路演+交叉评议”相结合的形式展开激烈角逐,共同推动未来制造领域繁荣发展。

今年1至10月江阴船闸船舶通行量稳居全省前列

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者 潘逸青) 地处锡澄运河入江口门的江阴船闸,是水路运输保通保畅的重要阵地。今年1至10月,江阴船闸共安全放行船舶14.97万艘次,船舶总吨位约6952.7万吨,船舶通行量稳居全省前列。

“263,船闸呼叫!”在江阴船闸调度室,四工班班长徐建军正手握对讲机指挥船舶通行。从事一线船舶调度工作34年,他曾创下江阴船闸单日放行量超1000艘的历史纪录。数十亿吨满载各类货物的船舶经由徐建军的调度安全通过船闸,往来于长江与运河各码头间,他也因此被大家亲切地称为“放船牛人老徐”。徐建军告诉记者,江阴船闸船舶通行量长期位居全省前列的关键原因之一是采用套闸和通闸相结合的模式。套闸是在水位差较大的情况下,让船舶“坐电梯”通行。“坐电梯”是指在打开套闸后,

待6艘货船完全驶入闸室即关闭下游闸门开始放水,当闸室内水位与上游水位持平后打开通往上游的闸门,确保船只安全进入内河。“套闸一次放行6艘船,每次放行用时近1小时。通闸1小时可放行60艘至70艘船。”

“在通闸模式下开闸后,工班人员仍须集中精力,时刻注意船舶、航道和潮汐的变化。”徐建军说。据了解,通闸适合在长江潮汐变化明显的区域使用,虽然长江流域港口众多,但只有江阴船闸等少数港口会使用这种方式。“因为通行效率高,船民更愿意从江阴船闸进入长江或内河。”徐建军介绍,套闸和通闸相结合的模式是船闸工班人员在多年实践中总结出来的,它要求工班人员熟悉长江潮汐变化规律,能根据阴历日期、风向风速等推算出当天潮水变化情况。数据显示,虽然每天的通闸时间很短,但是大约80%的船只都是以通闸的方式通过江阴船闸。今年1至10月,江阴船闸征收过闸费约5759.4万元,按政策减免过闸费1439.8万元。

党旗飘扬在红色先锋工地 点燃项目建设强引擎

本报讯(记者 顾文涛 王卫) 近日,市住建局组织申报创建红色先锋工地项目的参建单位相关负责人,现场观摩长三角(江阴)数字创新港三期项目现场的党建活动中心、红色先锋阵地、智慧工地数据体验馆等场馆,实地了解了红色先锋工地创建情况。

作为江阴首个红色先锋工地,长三角(江阴)数字创新港三期项目通过打造创建有制度、管理有制度、活动有阵地、争创有标识、学习有设施及党的活动开展优、党员作用发挥

优、工程建设质量优、工地安全生产优、党风廉政建设优的“五有五优”工地,积极构建资源共享、优势互补、共同提高的建筑行业党建工作新格局,为全面提升建设工程质量安全文明施工水平,提升建设工程品质提供坚实保障。“目前,创新港三期项目已按照要求初步打造了党员活动中心,项目党支部‘三会一课’活动也在有序开展。接下来,我们将坚持党建与工程建设深度融合,通过设立‘党员示范岗’,成立‘党员攻坚组’等方式,充分发挥党员先锋模范作用,全面提升

工程质量和安全文明施工管理水平。”长三角(江阴)数字创新港三期项目党支部书记王军说。

据了解,红色先锋工地是着眼于当前房地产市场复杂形势应对和建筑行业党建工作深化需要的大背景下创新推出的党建品牌,旨在通过构建“党旗插在项目上、资源汇在项目上、服务沉在项目上”的建筑行业党建工作模式,有效激发政企党建新活力,努力促进建设工程质量品质提升升级。

力量下沉工地,党建深入现

场。今年以来,市住建局深入贯彻落实江阴市基层党建“攀登计划”要求,全面构建建筑行业党建新模式,组建集监管部门、施工企业、监理单位、保险企业为一体的党建联盟,充分发挥先行军、排头兵作用,有效将党建“软实力”转化为建筑业高质量发展“强动力”。“我们组建的党员突击队参与工程建设全过程,通过赴项目现场进行党建、工程质量、安全和文明施工等全方位指导,帮助查漏补缺、排忧解难。今后,我们还将采用百分制评分的方式进行评选,全面促进建设工程质量、安全文明施工水平提升,助推建筑业高质量发展。”市建设工程管理服务中心党总支书记、副主任张达勇说。

江阴新增一处省级地名文化遗产

本报讯(本报记者) 地名是镌刻在大地上的文化基因,承载着数代人丰富的记忆与情感。近日,2024年省级地名文化遗产名录公布,江阴“黄田港”这一港口地名入选。

从2022年开始,市民政局联合市住房和城乡建设局、市水利局、市交通运输局、市文体广电和旅游局、市档案史志馆等部门,积极开展地名文化遗产评定申报工作,每年评定的类别有所不同,2022年为古城、古镇、古村落,2023年则是路、街、巷(里、弄、坊)

地名和古桥梁。2024年省级地名文化遗产名录评定范围为历史悠久、内涵丰富、文化特征显著的陆路、水路、海路的港口、古渡口、古码头,以及水利枢纽、闸坝地名。我市对地名按照得名时间、使用时间、语词文化特色、实体文化特色、认可度、知名度、珍稀性、续用意义等标准进行申报推荐。经过部门联合会审、专家研讨论证、社会公示等程序,目前共评定、公布江阴市地名文化遗产43处,其中申报成功省级地名文化遗产7处,无锡市地名文化遗产24处。



彩绘让高架桥下别有洞天

桥上车水马龙,桥下别有洞天。滨江快速路的高架桥下空间在“化身”便民停车场的同时,还依托艺术化改造提升了功能与品质。原本灰色的桥墩立柱被画上不同主题的彩绘,亮丽的色彩和图案装扮让桥下空间尽显艺术与活力气息。据悉,滨江路桥下空间停车场分布在沿线9个不同路段,施划480个停车位,目前已正式启动收费管理,并于近期实现“先离场后付费”智慧场景应用。(丁家骏 摄)

融媒 导 览

江阴气温将跌至个位数



@苏B车主,新功能上线!



江阴发布

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善